

СЕМИНАР:

**Анализ пророчеств и
событий будущего.**



А. Бокертов

2022 г.

Глава XXXIX. Иисус приходит снова

1. После объявления о дне и часе пришествия Иисуса Христа быстро следует само явление:

- *«Вскоре на востоке появляется небольшое темное облако величиной в половину человеческой ладони. Это облако, окружающее Спасителя, издали кажется окутанным мглой. Народ Божий знает, что это знамение Сына Человеческого. В торжественном безмолвии они следят за тем, как оно приближается к земле, становясь все светлее и прекраснее, пока наконец не превращается в огромное белое облако, в основании которого — слава, подобная всепоглощающему огню, и над облаком — радуга завета. Иисус нисходит как могущественный Победитель. Теперь Он не «Муж скорбей», пьющий горькую чашу позора и скорби — это Победитель на небе и на земле, Судия живых и мертвых, «Верный и Истинный, Который праведно судит и воинствует»; «и воинства небесные следовали за Ним» (Откровение 19:11, 14). Бесчисленное множество святых ангелов, поющих прекраснейшие небесные гимны, сопровождают Иисуса. Все небо кажется заполнено святящимися существами; их «тьмы тем и тысячи тысяч». Человеческое перо не в состоянии описать это зрелище; смертный разум не может постигнуть его величия и красоты...*

... «Покрыло небеса величие Его, и славою Его наполнилась земля. Блеск ее — как солнечный свет» (Аввакума 3:3, 4). *Когда живое облако опускается еще ниже, все видят Князя жизни.* Терновый венец теперь не обезображивает Его святое чело, на Нем покоится диадема славы. Его лицо сияет ослепительным блеском полуденного солнца. «На одежде и на бедре Его написано имя: Царь царей и Господь господствующих» (Откровение 19:16) (ВБ 640).

2 В другом переводе: «... *В торжественном молчании они смотрят на него, пока оно приближается к земле, становясь все более светлым и великолепным, пока оно не превратилось в огромное белое облако, основание которого сияет славой, подобной пожирающему огню, а над ним - радуга завета*».

3. Когда Иисус явится во второй раз, будет четыре основных класса людей:

- Живые праведники и живые нечестивцы.

- Мертвые праведники и мертвые нечестивцы.

4. Все эти классы живых можно разделить на дополнительные подгруппы. *Среди живых праведников будут, две группы, состоящие из:*

- 144 тысяч, которые никогда не умирали.

- Тех, кто воскреснет в особом воскресении.

5. Аналогично, среди нечестивых будут:

- Нечестивые, которые до сих пор не умерли.

- Те, кто воскреснет в особом воскресении.

6. Таким образом, всего будет шесть классов, и каждый из них будет подвержен той или иной участи.

7. Живые святые, под которыми мы понимаем сто сорок четыре тысячи, и воскресшие святые, как верные посланию третьего ангела, которые будут воскрешены в особом воскресении, станут свидетелями последних событий седьмой язвы и увидят, прежде всего, знамение Сына Человеческого в крошечном облаке, а затем полноту Его пришествия, когда Он приблизится к земле.

8. Этого не увидят те из праведников, которые в это время все еще находятся в своих гробах, ибо их воскресение не произойдет до тех пор, пока Иисус не приблизится к земле.

Все лица побледнели

1. Когда Иисус впервые появляется в Своем величии и безупречном совершенстве, эта сцена наполняет сердца каждого живого человека **безымянным ужасом**. Это относится как к праведникам, так и к нечестивым; хотя отчаяние нечестивых - это ужас перед совершенно безнадежным будущим. Но даже: *«...праведники с трепетом вопиют: «Кто устоит?» (ВБ, 641)*

2. Для нечестивых нет ответа на этот вопрос, кроме как в самом мрачном из отрицаний: *«Перед Его присутствием «все лица бледнеют», на отвергающих Божью милость обрушивается ужас вечного отчаяния. «Сердце тает, и колени сжимаются, ... и лица всех их чернеют».*

3. Но когда трепещущие праведники задают этот вопрос, Бог дает на него ответ, который озаряет их лица радостью от уверенности в избавлении. Этот ответ приходит как: *«Песнь ангелов затихает, и наступает период ужасной тишина. Затем раздается голос Иисуса, говорящий: «**Моей благодати довольно для тебя**».* Лица праведников озаряются светом, и радость наполняет каждое сердце. *И ангелы берут ноту выше и снова поют, приближаясь к земле»*

4. Почему праведники, которые успешно прошли через такой горький конфликт и получили такие знаки избавления, такие как полное поражение их врагов и чудесное воскрешение спящих святых из могил, **трепещут при мысли о том, что никто не может стоять в присутствии Иисуса и спастись? Потому ли это, что они все еще имеют грехи в своей жизни?**

5. Для кого-то подобные факты могут послужить основанием для такого вывода, но это может быть только ошибочным выводом, потому что в конце Своего первосвященнического служения, до этого момента Его пришествия, Иисус заявил: *«Неправедный пусть еще делает неправду; нечистый пусть еще сквернится; праведный да творит правду еще, и святой да освящается еще»* (Откр. 22:11)

6. Следует отметить, что четкая формулировка этого места Писания делает акцент на **фактическом состоянии бытия, в котором каждый класс будет находиться в это время; а не на каком-либо символическом положении праведности или совершенства, которое они могут надеяться иметь по факту.** Те, которые будут стоять там на земле, **будут действительно безгрешными в действительности, в буквальном смысле слова.**

7. Поэтому, конечно, это не будет из-за греха в них, что они будут с трепетом задавать этот вопрос, ибо они будут безгрешным народом и останутся таковыми в вечности.

8. Но, хотя они и безгрешный народ, они все еще будут жить в смертной, тленной плоти и, следовательно, в греховной плоти.

9. Наделение их нетлением и бессмертием не произойдет до всеобщего воскресения, когда этот дар будет дан всем Божьим людям вместе. Это в равной степени относится и к 144 тысячам и тех, кто воскрес в специальном воскресении.

10. Подтверждение этому факту содержится в следующих высказываниях, первое из которых описывает состояние, в котором те, кто участвует в особом воскресении, выходят из гробницы. Следует отметить, что не упоминается о том, что они получают нетление и бессмертие в это время, но только то, что они прославлены. Наделение бессмертием и нетлением наступит во время всеобщего воскресения праведников в пришествие Иисуса.

11. Вот первое утверждение, которое описывает воскресение тех, кто выйдет на свет, когда землетрясение седьмой язвы откроет их могилы:

- *«Могилы откроются, и «многие из спящих в прахе земли пробудятся, одни для жизни вечной, другие на вечное поругание и посрамление» (Даниила 12:2). И все, умершие в вере в весть третьего ангела, **выходят прославленными из могил**, чтобы услышать Божий завет мира с теми, кто соблюдал Его Закон...*

... Воскреснут «и те, которые пронзили Его» (Откровение 1:7), которые издевались и насмехались над предсмертными муками Христа, а также и самые яростные противники Его истины и Его народа, чтобы видеть Его славу и почести, которых будут удостоены все верные и послушные» (ВБ 637).

12. Отметим еще раз, что в это время, несмотря на то, что они были воскрешены для получения вечной жизни, **она не даруется им в тот момент, когда они выходят из гробницы.** Они только прославлены и должны подождать еще немного, чтобы получить этот дар бессмертия и нетления. Это произойдет, когда тот же дар будет дан всем остальным, кто в это время еще спит в могилах, но которые будут воскрешены, когда Иисус лично приблизится к земле. Об этом ясно сказано в следующих словах:

- «Живущие праведники изменятся «вдруг во мгновение ока». **Они были прославлены** при звуке Божьего голоса, **а теперь, став бессмертными,** они вместе с воскресшими святыми восхищаются навстречу Господу по воздуху. Ангелы «соберут избранных Его от четырех ветров, от края небес до края их». Святые ангелы на руках принесут матерям их малюток. Друзья, давно разлученные смертью, встретятся, чтобы больше никогда не расставаться, и с радостным ликованием **все вместе** поднимаются к граду Божьему» (ВБ 645).

А в чем разница между прославлением и бессмертием?

13. Это очень очевидно из вышеприведенных высказываний, что разница очень определенная; **человек можно иметь первое, не имея второго**. Ответ на этот вопрос дан в следующем утверждении, которое отсылает нас к опыту Моисея, когда он был настолько прославлен в результате пребывания в присутствии Бога, что его лицо просияло, так что сыны Израиля не могли смотреть на него, пока он не накинуд покрывало на свое лицо. **Однако мы знаем, что он не был бессмертным, ибо он мог умереть и умер.**

- *«Вскоре мы услышали глас Божий, подобный шуму вод многих, который возвестил нам день и час пришествия Христова. Живущие святые числом 144 000 узнали и поняли этот глас, в то время как нечестивые решили, что это гром и землетрясение. Когда же Бог провозгласил время, Он излил на нас Святой Дух, и наши лица засияли славой Божьей, подобно лицу Моисея, когда он сошел с горы Синай» (РП 14).*

14. Итак, **быть прославленным** - значит **быть настолько наполненным Духом Божьим, что само сияние этого Духа через человека является славой, на которую неправедные не могут смотреть.**



15. Это можно сравнить со славой, которая сияла вокруг Христа на горе Преображения, но это не означает, что прославленный таким образом человек освободился от греховной, падшей, тленной, и смертной плоти.

16. Пока он еще сохранял эту плоть, Моисей был прославлен, и именно в этой плоти будут прославлены сто сорок четыре тысячи, вместе с теми, кто воскреснет в особом воскресении.

17. Все это служит ответом на вопрос о том, почему безгрешные праведники с трепетом зададут вопрос, когда Христос «Кто устоит?» Они знают, что в беззащитном присутствии Бога грешная, смертная, тленная плоть не сможет жить. Она будет уничтожена, и, зная, что их плоть является именно такой плотью, они ожидают, что она будет уничтожена.

18. Они также не будут введены в заблуждение или разочарованы в этих ожиданиях, что касается уничтожения этой плоти, ибо эта грешная, тленная, смертная плоть **должна погибнуть навсегда, но в тот же самый миг Господь даст им вновь сотворенное тело из плоти и крови, которое будет нетленным и бессмертным.**

19. Так мгновенно произойдет уход одного и получение другого, что **святые не потеряют ни одного мгновения сознания во время этой операции:** «*Живые праведники изменяются «во мгновение ока» (ВБ, 645).*

Соккрытие от лица Христа

1. В это время нечестивые, также с ужасом осознают тот факт, что грех не может жить в присутствии чистого и святого.
2. Но в то время как к праведникам приходят утешительные слова: «Довольно для тебя благодати Моей», то таких слов облегчения нет для тех, кто прожил всю свою жизнь в грехе и неправде. **Они должны уйти из жизни, и никакой акт воссоздания к ним не применим, чтобы дать им бессмертие вместо тления.**
3. Теперь исполнились слова (Откровения 6:15-17), когда с отчаянной паники нечестивые, от высших царей и властителей вплоть до самого низкого раба, стремятся скрыться от этого присутствия. Они заползают в норы, под разрушенные руины зданий, в трещины и расщелины в горах, взывая чтобы скалы раздавили их, вместо того, чтобы встретиться лицом к лицу со славою Божьей. Мы читаем: *«И цари земные, и вельможи, и богатые, и тысяченачальники, и сильные, и всякий раб, и всякий свободный скрылись в пещеры и в ущелья гор, и говорят горам и камням: падите на нас и сокройте нас от лица Сидящего на престоле и от гнева Агнца; ибо пришел великий день гнева Его, и кто может устоять?»*

4. Но в тот день никто не скроется от лица Агнца, пришедшего с силой Отца, чтобы совершить суд над всеми безбожниками и нечестивцами. Где бы ни пытались укрыться нечестивые, седьмая язва найдет их и уничтожит, и не останется ни одного из них на земле.

- *«В пришествие Христа нечестивые будут стерты с лица всей земли - поглощены духом уст Его и уничтожены сиянием славы Его» (ВБ, 657)*

5. На данный момент времени следует понимать, что на земле не осталось ни одного нечестивого человека на земле. Те, кто был воскрешен в особом воскресении, чтобы увидеть пришествие Иисуса, все они убиты вместе с теми, кто остался в живых во время ужасного излияния семи последних язв.

6. Не осталось ни одного человека, который мог бы похоронить другого; тела лежат усеянными по всей земле.

10011



Воскресение праведников

1. Когда Иисус сходит на землю; когда седьмая язва уничтожает нечестивых; когда праведники с трепетом задают вопрос: «Кто устоит?»; когда приходит ответ: «Довольно для тебя благодати Моей»; лица праведников озаряются святым доверием и радостью; когда ангелы снова поют на более высокой ноте; и когда вся эта славная свита, приближаясь к земле начинает происходить великая жатва праведников.

2. Мертвые всех веков все еще спят в своих могилах, не сознавая того, что происходит над ними. Но настал великий радостный момент для их вечного освобождения из темницы смерти, всеобщего воскресения - великая жатва веков.

3. Это тот час, к которому каждое дитя Божье смотрит с исполненными надежды сердцами; молится, надеется и трудится для того, чтобы конец наступил скоро, очень скоро - в течение нашей собственной жизни. Нам было бы хорошо часто созерцать эту сцену, чтобы ее картина побуждала нас к большим желаниям, чтобы ускорить этот день. Давайте, почаще думать о том времени, когда:

- *«Среди колеблющейся земли, вспыхивая молний и ударов грома голос Сына Божьего зовет спящих во прахе святых...*

... Он смотрит на могилы праведников и затем, подняв руку к небу, восклицает: «Пробудитесь, пробудитесь, пробудитесь, спящие в прахе, встаньте!» *И во всех концах земли мертвые услышат этот голос и услышавшие оживут.* Вся земля содрогнется от поступи огромнейшей армии воскресших из каждого народа, племени, колена и языка. Они выходят из могильного плена, облеченные в бессмертную славу, восклицая: «Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?» (1 Коринфянам 15:55). И тогда голоса «не вкусивших смерти» праведников и воскресших святых сольются в продолжительных радостных победоносных восклицаниях» (ВБ 644).

- «Внешность тех, кто выходит из могил, такая же, как и до смертного часа. Среди воскресших Адам отличается огромным ростом и величественной осанкой, только немного уступая Сыну Божьему. Он резко отличается от людей последующих поколений, даже в этом одном видно, насколько выродился человеческий род. *Но печать вечной юности, свежести и красоты лежит на внешности всех воскресших.* Вначале человек был сотворен по подобию Бога *не только в своем характере, но и во всех внешних чертах.* Грех обезобразил и почти уничтожил Божественный образ в человеке, но Христос пришел, чтобы восстановить утраченное. *Он изменит наши грешные тела по подобию Своего славного тела...*

... Смертное, тленное тело человека, лишённое красоты, некогда осквернённое грехом, станет совершенным, прекрасным и бессмертным. Все пороки и физические изъяны останутся в могиле. Снова получив право на древо жизни в давно утерянном Едеме, искупленные будут расти (см. Малахии 4:2) и развиваться до полноты совершенства и славы, которые человек имел вначале. Последние оставшиеся следы проклятия и греха сотрутся, и верные во Христе однажды явятся «в красоте нашего Господа», отражая разумом, душой и телом совершенный образ своего Господа. О, чудесное искупление! Как много о нем рассуждали, так долго на него уповали; с такой радостной надеждой ожидали, но так до конца и не понимали» (ВБ 644).

4. В другом переводе: «Он смотрит на могилы праведников, затем, воздев руки к небу, Он восклицает: «Проснитесь! Проснитесь, проснитесь спящие во прахе, и встаньте!». По всей длине и ширине земли мертвые услышат голос сей, и услышавшие оживут. И вся земля будет звенеть от шагов великого воинства всякой нации, и всякого рода, и языка, и народа... И живые праведники и воскресшие святые объединяют свои голоса в долгом, радостном крике победы. ...В начале человек был создан по подобию Божьему, не только по характеру, но и по форме и чертам...

Как возрастет численность Царства в то время?

1. Во-первых, живыми на земле останутся только сто сорок четыре тысячи. Затем к ним будут добавлены все верные, умершие в вере в послание третьего ангела, что значительно увеличит ряды верных и истинных. Затем к ним добавятся миллионы людей всех веков, которые были верны Господу при жизни, но которым пришлось ждать в своих могилах до этого времени: *«И все сии, свидетельствованные в вере, не получили обещанного, потому что Бог предусмотрел о нас нечто лучшее, дабы они не без нас достигли совершенства»*. (Евр. 11:39,40)

2. Это место Писания ясно показывает, что окончательное совершенствование святых, **не будет пережито в полном смысле этого слова пока им не будет даровано бессмертие и нетление. Это то, что ни одна часть искупленных не получит раньше другой.**

3. Исключение составляют те, кто уже на небесах, такие как Моисей, Енох, Илия, и те, которые были воскрешены, как об этом говорится в (Матфея 27:52-53); («Желание веков», с. 786); и, которые служат вместе с Ним в небесном святилище в настоящее время» (см. Откровение 4 и 5 главы)

4. Таким образом, когда Иисус придет, живые праведники не пойдут впереди воскресших, но будут ждать, пока другие воскреснут, и примут вместе с ними дар бессмертия, и вместе с ними вознесутся на облаке, чтобы быть с Иисусом навеки. Павел очень ясно излагает это в: *«Не хочу же оставить вас, братия, в неведении об умерших, дабы вы не скорбели, как прочие, не имеющие надежды. Ибо, если мы веруем, что Иисус умер и воскрес, то и умерших в Иисусе Бог приведет с Ним. Ибо сие говорим вам словом Господним, что мы живущие, оставшиеся до пришествия Господня, **не предупредим умерших**, потому что Сам Господь при возвещении, при гласе Архангела и трубе Божией, сойдет с неба, и **мертвые во Христе воскреснут прежде; потом мы, оставшиеся в живых, вместе с ними** восхищены будем на облаках в сретение Господу на воздухе, и так всегда с Господом будем. Итак утешайте друг друга сими словами»* (1 Фес. 4:13-18)

5. **Таким образом, картина становится ясной. Когда Христос спускается, живые святые на земле ожидают воскресения всех остальных праведников.** Они будут вызваны из могилы, а затем вся семья искупленных будет поднята вместе, чтобы встретить Господа в воздухе, соединившись с ангелами, Енохом, Моисеем, Илией и остальными, кто был воскрешен, когда Иисус был на земле, и все они окружают своего Искупителя и Царя.

6. Под ними земля - одно огромное поле запустения и руин, на поверхности которой нет ни одного живого человека.

7. Так будет продолжаться на тысячу лет субботнего покоя, чтобы исполнить закон Божий, который не был соблюден, который так грубо нарушался на протяжении всех предыдущих шести тысяч лет.



Размышление

ВОПРОС: Кто может понять радость и веселье, которые будут выражены в хвалебных песнях, которые будут издавать прославленные и увековеченные святые в тот день? Кто может понять, насколько дешевыми и никчемными будут земные вещи, в их глазах тогда? Кто может понять, как благодарны они будут тогда за то, что перенесли лишения, проблемы и жертвы, связанные со служением Господу славы, когда казалось, что все идет по пути нечестия и нечестивые всегда преуспевают?

1. Но хотя воображение в это время едва ли может представить себе чудо и изумление этого, однако уверенность в его приходе все равно присутствует. Оно придет. **Когда оно придет, это будет вечное избавление от болезней, печали, смерти, боли, расставания, разочарования, разбитых надежд, тяжелой утраты, греха, несправедности, болезней и тысячи других бед. Это будет избавление от всего, от чего жаждет освободиться человеческое сердце.**

2. **Но пусть всегда помнят, что только те, кто сейчас освобождается от греха, будут иметь надежду быть освобожденными от всего, что будет потом. Только те, кто сначала освобождается от власти сатаны внутри, пока еще есть испытательное время, могут надеяться, что потом навсегда избавятся от власти сатаны вне его.**